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Basing - 2
7. Basing kuvvetleri esit X, Y ve Z kati cisimlerinin taban 10. K ve L cisimleri yatay bir ylizeye konuldugunda yere uy-
alanlari 2A, 3Ave Adir. guladiklari basing ve basing kuvvetleri buyuklik olarak
birbirinden farkli oluyor.
X Y Z
Buna gore K ve L cisimlerinin,
m: Kiitle
V: Hacim
e a
3 d: Ozkitle
2A 3A A S: Kesit Alani
Buna gare cisimlerin yere uyguladlklarl bas|n9|ar buyukluklerinden hangileri kesinlikle farklldlr?
Py, Py ve P, arasindaki iligki nedir?
A) Yalnizm B) Yalniz S C)mveV
A)Pz>Pyx>Py B)Py>Px>Pz D)mve S E)S,Vvem
C)P,>Py >Py D) Py =Py =P,
E)Py>Py>P, 3

8. Agirhgi ihmal edilen raptiye, sekildeki gibi ¢ekicle vurula-
rak F, kuvvetiyle itildiginde zemine F, kuvvetiyle etki ya-
piyor. Ust ylizeydeki basing P, zemine uygulanan basing

endirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miid(irlii

P, oluyor.
11. Sivilarin basinci,
[. sivinin derinligi
[I. sivinin 6zkutlesi
. yergekim ivmesi
3 niceliklerinden hangilerine baghdir?
g
éi A) Yalniz I. B) Yalniz Il1. C)lvell
. ()
Buna gore £ D) I ve Ill. E) 1, Il ve IIl.
. P,=P, ‘0
. P,>Py °
[ee]
. F,=F, §
yargilarindan hangileri dogrudur? :
(=]
A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) Yalniz Ill. ;
D) I ve lll. E) Il ve lll. =
12. Sekildeki kabin iginde
9. Gdsteri sirkindeki bir aslan iki ayadi tzerine kalkarak se- bulunan sivinin kablvn
yircileri selamhyor. tabanina  uyguladigi
B sivi basinci,
Buna gore aslanin,
g o [.  Sivinin 6zkutlesi
I. Yere yaptigi basing degismez. B .
II. Yere yaptigi basing artar. Il Svinin yu.ksekllgl
Ill. Yere uyguladigi basing kuvveti degismez. lll. Kabin kesit alani
icelikleri hangileri gh degildir?
yargilarindan hangileri dogrudur? niceliklerinden hangilerine bagh degildir
A) Yalniz 1. B) Yalniz Il. C) Yalniz llI. A) Yalniz . B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) I ve lll. E) Il ve lll. D) Il ve . E) 1, 1l ve Il
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Basing - 3
Acik hava basincinin P, oldugu ortamdaki kap sekildeki 4. Dusey kesiti verilen kap h yiksekligine kadar d dzkuitleli
gibi d 6zkutleli sivi ile doluyken kap tabanindaki toplam sivi ile doludur. Kabin A ve 2A yuzeylerine etki eden sivi
basing P dir. basing kuvvetleri F, ve F, dir.
lPo

Fy
Buna gére kabin tabaninda olusan toplam basing; Buna goére kuvvetlerin buyiikliikleri orani F, kactir?

 Sivinin 6zkutlesi (d),

* Agik hava basinci (P),

» Ortamin yergekimi ivmesi (g),
* Sivinin yuksekligi (h)

A & B) 2 c) =+ D) 5 E) 2

5. Ddusey kesiti sekildeki gibi olan agirliklari 6nemsiz igi bog
X ve Y kaplarina esit kitlede su konulmaktadir.

e

g

niceliklerinden hangisinin degismesiyle degisir?
A)d, hve P, B)d,gveh C)d,gveP,
D) h,gve P, E)d, g, hveP,

Dik kesiti sekil | deki gibi olan kapali kap tamamen sivi ile

endirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miid(irlii

doludur. ..
Buna gore,
2A A
I. X kabindaki sivi basinci Y kabindan az olur.
II. X kabindaki sivi basing kuvveti Y kabindan fazla olur.
[ll. Kaplarin dizleme uyguladigi basing kuvvetleri esit
yer " P— yer 5 biiyiikliikte olur.
P
) . . a g v
Kap sekil Il deki gibi ters gevrilirse kabin yere uygu- E,’ yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?
ladigi basing ve basing kuvveti nasil degisir? "g’ A) Yalniz . B) Yalniz lll. C)lvell.
A) Basing degismez, basing kuvveti artar. :g D) I ve Ill. E) 1, Il ve IIl.
B) Basing ve basing kuvveti degismez.
. o [ ]
C) Basing azalir, basing kquet' degismez. 9 6. Sekildeki kapta d ve 2d 6zkutleli sivilar birbirine karisma-
D) Basing ve basing kuvvet.| azalir. Q yacak sekilde konuldugunda K ve L noktalarindaki sivi
E) Basing ve basing kuvveti artar. ,; basinglari Py ve P olmaktadir.
(=]
N
Diisey kesitleri verilen K, L ve M kaplarinda esit G agirli- 3 d h
ginda sivilar vardir. = o
2d h
Sivi Sivi Sivi c
K L M Buna gore sivilar kanistinlarak homojen bir karigim
elde edilirse P ve P, degerleri nasil degigir?
Kaplarin tabanlarina etki eden sivi basing kuvvetleri P =)
- = — . K L
5|.|.'aﬁ|ylua FK,. F veF, o.I.d.ugl.ma g.ore basinglarin A) Degismez Azalir
buyuklikleri arasindaki iligki nedir? B) Azalir Azalir
A)F>F >Fy B)Fk=F_>Fy C) Degismez Degismez
C)Fx=F_=Fy D) F_ > Fy >Fy, D) Artar Artar
E)Fy>Fg>F. E) Artar Degismez
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